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приміщенні будинку культури, десять пар взуття для народного аматорського вокального ансамблю «Мереживо», 

матеріали для укріплення секції стільців актової зали, новорічні костюми (Діда Мороза, Снігуроньки, Святого 

Миколая), двадцять дитячих українських традиційних костюмів для дитячого фольклорного ансамблю «Веретенце». 

За кошти у розмірі 3,75 тис.грн., що надійшли від наданих будинком культури платних послуг, придбано предмети та 

матеріали для господарської діяльності будинку культури[2]. 

Згідно планів проводилася творча робота гуртків художньої студії, хореографічної студії «Сяйво», польської 

мови, що працюють при МБК «Сузір’я».  Тут створений та активно діє клуб «Ключ довіри» за участі жінок воїнів 

АТО та дружин військовослужбовців, який допомагає у вирішенні та подоланні проблем, з якими зіткнулись жінки  

після військових подій на Сході нашої країни.  Будинок культури відвідує понад 500 вихованців, що займаються у 

різних студіях культурно-дозвіллєвого характеру, з якими працюють кваліфіковані викладачі. Упродовж року 

працівники закладу культури організували та провели більше 110 заходів, які відвідали близько  10,0 тис. містян. 

Також за кошти міського бюджету в будинку культури змонтовано сцену, придбано одяг для сцени, ноутбук, принтер, 

столи офісні (6 шт.), стільці офісні (12шт.), штучну сосну, новорічні прикраси для ялинки, новорічні костюми (Діда 

Мороза, Снігуроньки, Зимової королеви), радіо-телефон, колонку-сабвуфер, стабілізатор [2]. Не відстають в 

організації дозвілля й працівники та вихованці міського клубу «Колос», якіу 2016 р. організували та взяли участь у 95 

культурно-масових, виховних, просвітницьких та фізкультурно-оздоровчих заходах, провели благоустрій та 

озеленення території закладу. За рахунок  коштів міського бюджету для   міського клубу «Колос» було придбано 

акустичну апаратуру, пульт управління озвученням, систему ручного мікрофона, ноутбук , принтер, двері ПВХ: 1 

вхідні та 2 протипожежних[2]. 

Таким чином, у результаті вивчення практики реалізаціїполітики органів місцевого самоврядування у 

розвитку культурно-дозвіллєвої сфери на прикладі міста Сарнинами виявлено характеристики, які дозволяють 

враховувати місцевий досвід при розробці системи заходів вибіркового впливу держави на розвиток регіонів. 
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Постановка проблеми. Упродовж всієї історії література відігравала важливу роль у житті людини. Здавна за 

допомогою слова люди звикли передавати один одному свої думки, почуття, переконання. Літературні творчі 

організації були вже в Римській імперії і фінансувалися меценатами. У середньовічній Європі літературні спілки 

створювалися за цеховим принципом, об’єднуючи письменників за професійними інтересами. У сучасній Європі 

великі літературні організації є в усіх країнах. Вони існують для захисту авторських прав і популяризації творчості 

письменників. У Франції, наприклад вони належать до академії мистецтв, та переважно це таки спілки. У сучасному 

українському культурному просторі діє чимало різноманітних культурних спілок, які об’єднують у своїх лавах, 

відповідно, художників, композиторів, акторів, журналістів, етнографів, фольклористів письменників. Об’єднання 

останніх є предметом нашого дослідження. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій.При підготовці роботи ми звернулися до праць Виткалова В. Г. 

«Українська культура: сторінки історії ХХ ст.» [1],  чимало необхідного матеріалу віднайшли на сторінках 

«Літературознавчої енциклопедії», укладач якої Ю. І. Ковалів [3, 4]. Cтали у пригоді матеріали, розміщені на 

офіційному сайті НСНУ [8]. Матеріали, щодо історії розвитку Спілки викладені у праці Теорія «боротьби двох 

культур»: дискусія та її наслідки у контексті взаємин міста й села УСРР (1920-ті рр.)[9].  

Разом з тим впадає в око, що Спілка письменників України незважаючи на понад вісімдесятирічну історію 

та значний внесок у літературний процес, ще й до сьогодні не стала предметом широкого наукового вивчення. 

Метою дослідження є осмислення місця й значення Національної Спілки письменників України у розвитку 

вітчизняного літературного процесу в історико-культурологічній ретроспективі. 

Виклад основного матеріалу.  Національна спілка письменників України у її Статуті визначається як  

«добровільна творча організація професійних літераторів України: поетів, прозаїків, драматургів, критиків і 

перекладачів» [6].Відмінною рисою організації є те, що вона професійна й громадянська, тобто окрім чисто творчого 

аспекту, є ще й інші, серед яких обов’язкова просвітницька робота та участь спілчан у громадському житті краю. 

Спілка – ініціатор чималої кількості публічних акцій, спрямованих на розвиток українського літературного процесу, 

на популяризацію української сучасної літератури в Україні та за її межами.  

Передісторія створення Спілки письменників України охоплює дванадцятирічний період пошуків та 

організаційних форм літературного життя України перших років радянського періоду.  

У першій половині 20-х років з’являється «теорія боротьби двох культур» (української і російської). 

Полеміка навколо даної теорії була однією з найзапекліших дискусій, що точилася протягом 1920-х рр. і наклала свій 

відбиток на весь культуротворчий процес цього періоду.Джерела цієї «теорії» варто шукати у висловлюваннях 

відомого російського «прогресиста» Петра Струве, який у ряді статей, надрукованих у 1911-1912 рр., сформулював її 

http://uazakon.com/
http://sarnyrrada.gov.ua/node/5048
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головні положення. Основою його поглядів було тверде переконання в тому, що Росія повинна бути національно-

російською державою. Вважаючи українців і білорусів не окремими народами, а «російськими племенами» він 

твердив, що в імперії існує лише одна єдина російська культура в тому розумінні, в якому взагалі можна говорити 

про культуру національну. Тому повністю заперечував українську та білоруську культури, наголошуючи, що 

постановка «великоруського» в один ряд з «малоруським» і «білоруським» означатиме ніщо інше як «навмисне 

штучне створення культур» [9]. 

Дану теорію активно відстоював один з лідерів комуністичної партії України Д. Лебідь. Прихильники цієї 

теорії розглядали українську культуру як відсталу, селянську, заперечували необхідність її розвитку. Ця теорія на 

практиці могла поглибити розрив між робітниками і багатомільйонною селянською масою, вона зміцнювала 

платформу двох національних таборів - російського й українського, озброюючи кожний з них ідеєю боротьби до 

повної перемоги «своєї» культури. Згодом ця теорія була засуджена на офіційному рівні [9]. 

Одним із найважливіших наслідків дискусії навколо даної теорії  було те, що саме у такий спосіб 

досліджувалися проблеми культурного життя, проголошувалися й проходили певну апробацію нові цілі та завдання 

культурного будівництва, які знаходили своє практичне втілення в процесі проведення політики «українізації». 

Іншими словами, українізація, яка розроблялася у партійних кабінетах і починалася дещо декларативно, у процесі 

дискусії перетворилася на справу всього свідомого українства.  

Різноманітність пошуків шляхів ідейної художньої виразності вилилася у виникненні цілої низки 

літературно-художніх об'єднань, які згодом привели до виникнення Спілки.  

Починаючи з 1922 року, створилося чимало літературних угруповань та спілок. Першими масовими 

літературними об’єднаннями в Україні були спілка селянських письменників «Плуг» (1922) та спілка пролетарських 

письменників «Гарт» (1923). На початку 1922 року організувалася київська науково-мистецька група «Комуністичний 

космос», згодом – «Аспанфут». Уникала нової тематики, орієнтуючись на античні зразки та активно виступала  з 

1921 по1927 рр. група «неокласиків». У 1923-1924 рр. було засновано спілку пролетарських письменників Донбасу 

«Забой» та київську літературну групу «Аспис», з якої згодом виділилась «Ланка» (пізніше «МАРС») [1]. 

На той час існували численні організації Пролеткульту. Після розпаду в 1925 році «Гарту» частина його 

членів створила ВАПЛІТЕ, проте дана організація під впливом тодішньої партійної і громадської критики  

самоліквідувалася у 1928 році. Організована у 1925 році Валер’яном Поліщуком група «Авангард» проголошувала 

ідеї конструктивізму та «динамізму». У 1927 році як організація «лівого фронту» мистецтва виступила «Нова 

генерація», згодом Об’єднання пролетарських письменників України – група українських футуристів (Михайло 

Семенко, Гео Шкурупій) [3]. У 1926 році утворилася спілка революційних письменників «Західна Україна», до 

складу якої входила велика група західноукраїнських письменників – Василь Бобинський, Дмитро Загул, Мечислав 

Гаско, Дмитро Бедзик, Василь Атаманюк, Антон Шмигельський, Агата Турчинська та інші. Проведення принципів 

«партійності та народності» в літературі, використання художнього слова як знаряддя соціалістичного будівництва 

проголошували спілка комсомольських письменників «Молодняк», створена у 1926 році Павлом Усенком, та 

Всеукраїнська спілка пролетарських письменників (1927) [8].  

Такому розмаїттю літературних об’єднань і різних мистецьких течій в Україні поклала край літературно-

політична дискусія 1925-1927 рр. У зв’язку з цією дискусією КП(б)У в рішеннях пленумів 1926-1927 рр. засудила 

«націонал-ухильницькі» тенденції в літературі й закликала до посилення зв’язків українських письменників з 

літераторами інших радянських народів [4]. Підставою для створення Спілок письменників України та СРСР була 

постанова ЦК ВКП(б) від 23 квітня 1932 року «Про перебудову літературно-художніх організацій». За цією 

постановою, ліквідовано всі літературні організації, які тоді ще існували (в Україні - ВУСПП, «Плуг», «Молодняк», 

«Західна Україна»), і був створений підготовний комітет для організації єдиної Спілки письменників СРСР і 

відповідні республіканські комітети. 

Внаслідок цього на початку тридцятих років почала свою діяльність Федерація об’єднань радянських 

письменників України, ставши провісником Спілки радянських письменників України, а згодом і Спілки 

письменників СРСР.  

Розвиток літературної творчості, збільшення кількості письменників і поетів природно призвели до процесу 

розбудови, а відтак створення відділень Спілки в обласних центрах. 

Загалом, на початку, Спілка створювалася для того щоб радянський уряд міг контролювати «українське 

слово» і направляти його в правильне русло. Статут СП СРСР зобов’язував радянських письменників до активної 

участі в соціалістичному будівництві і підпорядкування політиці комуністичної партії. Статут визначав і єдино 

дозволений для радянської літератури творчий метод — соціалістичний реалізм, в основу якого покладено засади 

«партійності та народності». 

Проте незважаючи на тогочасні утиски, саме члени Спілки були просвітителями для свого народу.  У липні-

серпні 1941 року основна частина співробітників Спілки письменників України (Максим Рильський, Юрій 

Яновський, Іван Кочерга, Петро Панч, Натан Рибак) перебуваючи в Уфі на евакуації брали активну участь в 

організації видання творів українських письменників в серії «Фронт і тил», та  випуску літературних газети та 

журналу українською мовою. 

На межі 1980-х і 1990-х Спілка письменників України була центром національно-визвольної боротьби, у 

середовищі українського письменства започатковувалися Народний Рух України, поновило свою діяльність 

товариство «Просвіта» та «Меморіал» [6]. Дані організації здійснили потужний внесок в історичні процеси доби. 

Народний Рух України об’єднав численні демократичні угруповання, на основі запропонованих Спілкою 

письменників України Програми і Статуту). Головою Руху був член Спілки - Іван Драч. У перший же рік свого 

існування Рух організував низку великих масових заходів, метою яких була боротьба за державну незалежність, 

відродження української нації, відновлення історії українського народу і державності.  

Наприкінці 80-х років, коли  комуністична система в Україні агонізувала, для самоусвідомлення, 

самоідентифікації українців, реалізації національної ідеї в нагоду став досвід  «Просвіти», яку успішно 
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реконструювала Спілка та Товариство української мови [2]. 

Спілка завжди співпрацювала з іншими творчими організаціями і результатом однієї з таких співпраць 

стало заснування в 1989 році громадської організації «Меморіал.Результатом співпраці стали вечори пам'яті 

репресованих діячів культури, літератури, науки, виступи в школах, інститутах, участь у радіопрограмах та 

телепередачах [5]. 

Сьогодні у Спілці письменників працюють літератори різних жанрів: поети, прозаїки, драматурги, 

перекладачі, критики, літературознавці, публіцисти. Сучасна Спілка є організатором різних поетичних і 

письменницьких конкурсів  та літературних проектів. У Будинку письменників України щодня відбуваються творчі 

вечори майстрів слова, презентації нових книжок, ювілейні та урочисті заходи, пов’язані з життєдіяльністю Спілки, 

різноманітні літературні конкурси та виставки. 

Як зауважує Володимир Даниленко, нинішній очильник Спілки, - « У 2014 році в Спілці з’явилося нове 

покоління письменників-менеджерів, які захотіли порвати з давньою корупційною традицією і зробити щось таке, 

чого досі там раніше не робилося» [7]. 

Висновок: Аналіз доробку Національної спілки письменників України свідчить, що вони внесли значні 

зміни в розвиток української літератури та культури. Її діяльність сприяла демократизації літературного життя, що 

виявилося, зокрема, й у виникненні численних літературних угрупувань, викликала новий інтерес до сучасної 

літератури – і не лише у критиків та літературознавців, а й у читачів, насамперед, молоді. Отже, беззаперечний 

внесок літераторів Спілки у вітчизняну літературу засвідчує їхню значимість і дозволяє розглядати як неординарне 

явище в українській літературі. 
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Постановка проблеми: Досліджуючи питання молодіжного туризму, не можна оминути проблематику 

сутності та загальної характеристики даного поняття, адже дана соціальна група має свою дефініцію та особливості, 

що відокремлює молодіжний туризм як окремий вид. Окрім того, дана соціальна категорія туристів відрізняється за 

наданням переваги окремих послуг та унікальних рис. 

Огляд літератури: На даний момент питання молодіжного туризму недостатньо вивчене 

науковцями. Розвитку молодіжного туризму присвячені наукові праці В.К. Федорченка, Т.А. Дворової, 

В.В. Худо, В.І. Цибуха, М.П. Мальської та ін. Саме ці автори вперше в Україні узагальнили та 

систематизували матеріал з окремих розділів історії молодіжного туризму. Але проблеми розвитку 

розглядаються фрагментарно, у зв’язку з цим потребує систематичний підхід до розробки науково-

методичних основ розвитку даного виду туризму.  

Мета дослідження полягає в спробі визначення сутності поняття «молодіжний туризм» та його 

основних характеристик, рис, функцій, ознак.  

Виклад основного матеріалу: У сучасному світі туризм відіграє важливу роль, будучи потужною 

світовою індустрією, охоплює різні сфери життя: починаючи від соціокультурної та завершуючи бізнесом. 

Це свідчить про неабияку роль туризму, як багатофункціонального соціокультурного явища, що задовольняє 

різні потреби соціуму.  

На тлі стрімких глобальних змін сучасний туризм, набуваючи нових,раніше невідомих обрисів і 

різновидів, проникає до всіх сфер людського життя і його роль у загальносвітових процесах розвитку 

людства стає більш вагомою. Сьогодні туризм молодшає, все більше молодих людей подорожує світом у 

пошуках розваг і нових відчуттів. Все це сприяє розвитку різних видів туризму, зокрема, молодіжного, що в 

останні роки перетворився на певну субкультуру з власною філософією та унікальними рисами, які 

відрізняють його від загального тла. 

Молодіжний туризм – це різновид туризму, спрямований на задоволення рекреаційних потреб 

молоді до 35 років. Слід відмітити, що дана сфера подорожей є досить перспективною, адже саме молодь є 

рушійною силою суспільства, що постійно в пошуках чогось нового незвичайного, здатного задовольнити 

https://uk.wikipedia.org/
https://uk.wikipedia.org/
https://uk.wikipedia.org/
http://antikor.com.ua/articles
http://nspu.com.ua/
http://bo0k.net/
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